

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta sociálních věd
Institut sociologických studií
Hodnocení diplomové práce – posudek konzultanta

Název práce: Vrcholový sport jako prostředek integrace zdravotně postižených do společnosti

Autor: David Kozohorský

Formulování obsahu a cílů diplomové práce Davida Kozohorského probíhalo delší dobu, nežli je u podobných projektů obvyklé. Bylo vedeno oboustrannou snahou vyjít vstříc jak diplomantovu zájmu o vrcholový sport, tak zájmu konzultantky o situaci zdravotně postižených osob v české společnosti. Průsečíkem těchto snah se stalo téma postižených vrcholových sportovců a jejich vlivu na integrační procesy zdravotně postižených osob do majoritní společnosti.

Cílem práce je podle autora posoudit roli vrcholového sportu v životech zdravotně postižených osob a vliv na jejich postavení ve společnosti. Stěžejní metodou práce jsou strukturované rozhovory s vrcholovými zdravotně postiženými sportovci. Jejich výpovědi jsou analyzovány a výsledek podroben SWOT analýze. Metody jsou v práci dostatečně teoreticky zdůvodněny a odpovídajícím způsobem aplikovány. Cíle práce bylo dosaženo na odpovídající úrovni.

Práce je členěna do pěti kapitol. Úvodní dvě části se věnují teoretickým východiskům. Autor definuje nejdůležitější pojmy a analyzuje legislativu a institucionální rámec související s právy osob se zdravotním postižením. Zmiňuje dokumenty EU k odstranění všech forem diskriminace, což je oblast zvláště citlivá ve vztahu ke zdravotně postiženým. Tato část práce by podle mého názoru mohla být zpracována důkladněji.

Další text pak přibližuje historii tělovýchovné činnosti zdravotně postižených a organizaci sportu zdravotně postižených. Zabývá se paralympijskými hrami, jejich historií i současností. Práce obsahuje řadu zajímavých údajů z tohoto prostředí.

Třetí a čtvrtá část práce je věnována analýze výsledků rozhovorů a paralympioniky a provedené SWOT analýze. V závěru autor odpovídá na otázky, které formuloval v úvodu práce.

Po formální stránce je práce přehledně a logicky sestavená, nechybí odkazy na použitou literaturu a zdroje, které jsou uvedeny na konci práce. Součástí práce je i přepis rozhovorů, které po souhlasu respondentů nejsou anonymizovány. Jedná se také většinou o veřejnosti známé osobnosti. Další přílohy se týkají výběru sportovců na paralympijské hry, úspěchům českých paralympioniků v uplynulém období a zdravotními kritérii pro zařazování sportovců do jednotlivých kategorií.

Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ odborného textu. Doporučuji ji proto k obhajobě s navrhovaným **hodnocením velmi dobře**.